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Afsagt den 2. juni 2022 
 

af 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

AC Horsens – FC Helsingør, afviklet den 13. maj 2022 
 
 
 

 
SAGENS FAKTISKE OMSTÆNDIGHEDER 
 
Fredag den 13. maj 2022 blev NordicBet ligakampen mellem AC Horsens og FC Helsingør spillet på CASA Arena 
i Horsens. Kampen sluttede 3-3.  
 
Kampens dommer har efterfølgende foretaget indberetning fra kampen i overensstemmelse med de retnings-
linjer dommerne er instrueret i, for så vidt angår kampe i Herre-DM og Landspokalturneringen. 
 
  
INDBERETNING FRA DOMMEREN 
 
Kampens dommer har indberettet følgende: 
 
At der blev antændt to romerlys i det 1. minut fra FC Helsingørs tilskuere, 
 
At afbrænding af romerlysene ikke havde indvirkning på kampens afvikling, 
 
At der i forbindelse med AC Horsens scoring til 3-3 blev kastet en øl, fra AC Horsens’ tilskuere som ramte tæt 
ved FC Helsingørs assistenttræner, 
 
At dommeren anmodede om, at det blev annonceret på stadion, at der ikke måtte kastes genstande mod 
banen, og 
 
At denne annoncering ikke skete. 
 
 
REDEGØRELSE FRA AC HORSENS 
 
AC Horsens har været forelagt dommerens indberetning. 
 
AC Horsens har oplyst, at en tilskuer fra FC Helsingør antændte to romerlys, og at denne tilskuer blev tilbage-
holdt af kontrollørerne, ligesom der blev oprettet en sag vedrørende denne person. 
 
AC Horsens har desuden oplyst, at der umiddelbart forinden, at der blev kastet en øl mod banen, var en epi-
sode, hvor en person på stadion have brug for hjælp, og at der derfor var en ambulance på vej. AC Horsens’ 
kontrollører var optaget af at yde hjælp til denne person samt at få ambulancen frem. På den baggrund og 
da det var tæt på slutfløjt, fik AC Horsens ikke annonceret på stadion, at der ikke må kastes genstande mod 
banen. 
 
 
REDEGØRELSE FRA FC HELSINGØR 
 
FC Helsingør har været forelagt dommerens indberetning. 
 



FC Helsingør har oplyst, at klubben har modtaget oplysninger fra AC Horsens vedrørende den FC Helsingør-
tilskuer, der antændte de to romerlys. Det er FC Helsingørs opfattelse, at personen af AC Horsens blev overdra-
get til politiet, hvorefter personen blev sigtet. 
 
FC Helsingør har desuden oplyst, at klubben har meddelt personen karantæne. 
 
 
FODBOLDENS DISCIPLINÆRINSTANS’ BEMÆRKNINGER 
 
Jens Hjortskov (formand), Jakob Berger Nielsen (næstformand), Steven Lustü og Lars W. Knudsen har deltaget i 
behandlingen af sagen. 
 
Kim Garde Madsen, Stig Pedersen og Niels Erik Søndergård har ikke deltaget i behandlingen af sagen. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har kompetence til og forbeholder sig ret til at behandle enhver sag relateret til 
tilskueradfærd individuelt i henhold til reglerne i Divisionsforeningens cirkulære om sikkerhed og orden på stadi-
ons. 
 
Senest forud for sæsonen 2018-2019 udsendte Fodboldens Disciplinærinstans skriftlige retningslinjer til klubberne 
i Herre-DM med en redegørelse for, hvordan Fodboldens Disciplinærinstans ville behandle blandt andet over-
trædelser af cirkulære om sikkerhed og orden på stadions. Det fremgår blandt andet, at Fodboldens Discipli-
nærinstans har nul-tolerance overfor brug af pyroteknik inde på stadion uden forudgående tilladelse. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans vurderer, at det var tilskuere i det specifikke tilskuerafsnit, som FC Helsingør var 
blevet tildelt af AC Horsens, der under kampen antændte pyrotekniske artikler. 
 
På baggrund af dommerens indberetning samt redegørelser fra AC Horsens og FC Helsingør vurderer Fodbol-
dens Disciplinærinstans, at FC Helsingør har objektivt udebaneansvar, jf. § 15.3 i cirkulære om sikkerhed og orden 
på stadions, for de af dommeren indberettede episoder fra udebaneafsnittet. 
  
Fodboldens Disciplinærinstans bemærker, at det i FC Helsingørs tilfælde er den 3. indberetning instansen sank-
tionerer indenfor de seneste 12 måneder i relation til overtrædelse af cirkulære om sikkerhed og orden på sta-
dions, der kan tilregnes FC Helsingør. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har vurderet strafværdigheden af de foreliggende tilfælde og har på den bag-
grund fastsat sanktionen til en bøde på 2.500 kroner. 
 

**** 
 

Fodboldens Disciplinærinstans afsiger herefter følgende 
 

KENDELSE 
 
FC Helsingør tildeles en bøde på 2.500 kroner i medfør af Divisionsforeningens cirkulære om sikkerhed og orden 
på stadions § 17.1, jf. DBU’s love § 30.1, nr. 1, jf. § 30.1, a). 
 
Kendelsen er endelig jf. DBU’s love § 30.7.  
 
 
 

Brøndby, den 2. juni 2022 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

Jens Hjortskov, formand 
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